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Μήνυμα στήριξης της ελληνικής Πολιτείας προς 
την ελληνική Ομογένεια στη Γερμανία
/ Ομογένεια

Μήνυμα στήριξης της ελληνικής Πολιτείας προς την ελληνική 
Ομογένεια στη Γερμανία και ενδυνάμωσης της συνεργασίας με 
τη Διασπορά απηύθυνε ο Υφυπουργός Εξωτερικών, Γιάννης 
Λοβέρδος, κατά την επίσκεψή του στη Γερμανία, με αφορμή τη 
συμμετοχή του στην «Παρέλαση Στουτγάρδη 2025».
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Η παρέλαση, η οποία διεξήχθη το Σάββατο 3 Μαΐου παρουσία αγήματος της 
Εθνικής Φρουράς, διοργανώθηκε από την Ομογένεια στο πλαίσιο των εορτασμών 
για την ιστορία του Ελληνισμού και τη φιλία μεταξύ Ελλήνων και Γερμανών. Στη 
συνέχεια, ο Υφυπουργός παρέστη στη δοξολογία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο Reutlingen. Νωρίτερα την ίδια ημέρα, επισκέφθηκε το Γενικό 
Λύκειο Στουτγάρδης και είχε σειρά επαφών με εκπροσώπους ομογενειακών 
φορέων της Βάδης-Βυρτεμβέργης. Στις συναντήσεις αυτές ανέδειξε τον 
καθοριστικό ρόλο της Ομογένειας στη διατήρηση και ενίσχυση των 
ελληνογερμανικών σχέσεων.

Την Παρασκευή 2 Μαΐου, ο Υφυπουργός παρέστη στα εγκαίνια της έκθεσης 
«Στο όνομα της Ελευθερίας – Στουτγάρδη και Ελληνική Επανάσταση του 
1821», η οποία φιλοξενείται στο Μουσείο της Στουτγάρδης και αναδεικνύει τη 
συμβολή των Γερμανών Φιλελλήνων στον Αγώνα του 1821. Στη συνέχεια, 
συναντήθηκε με τον Δήμαρχο της Στουτγάρδης, Δρα Frank Nopper, στο πλαίσιο 
διμερούς συνεργασίας.

Την Κυριακή 4 Μαΐου, ο κ. Υφυπουργός, με αφορμή την 80η επέτειο από την 
Απελευθέρωση του Στρατοπέδου Συγκέντρωσης του Dachau, συμμετείχε σε 
εκδήλωση μνήμης και κατέθεσε στεφάνι.

Ακολούθως, μετέβη στο Μόναχο, όπου συναντήθηκε με μέλη της ελληνικής 
Ομογένειας στον Ιερό Ναό Αγίων Πάντων. Κατά την ομιλία του, παρουσίασε 
το Στρατηγικό Σχέδιο του Υπουργείου Εξωτερικών για τον Απόδημο Ελληνισμό 
2024-2027, καθώς και τις πρωτοβουλίες αναβάθμισης των προξενικών υπηρεσιών, 
δίνοντας έμφαση στη σημασία μίας διαρκούς, ουσιαστικής και αμφίδρομης 
επικοινωνίας με τους Έλληνες του εξωτερικού. Με στόχο την ενίσχυση της 
διμερούς συνεργασίας, ο Υφυπουργός συναντήθηκε και με τον Florian Hahn, μέλος 
του Κοινοβουλίου της Βαυαρίας. Στο πλαίσιο της επίσκεψής του, μετέβη, επίσης, 
στην κοινότητα του Ottobrunn όπου επισκέφθηκε το Μουσείο του Βασιλιά Όθωνα 
της Ελλάδας.



Το πρόγραμμα του Υφυπουργού ολοκληρώθηκε τη Δευτέρα, με διαδοχικές 
συναντήσεις με τον Γενικό Επιθεωρητή της Αστυνομίας της Βαυαρίας, κ. Markus 
Trebes, και τον Υπουργό Εσωτερικών της κυβέρνησης της Βαυαρίας, κ. Joachim 
Herrmann. Κατά τις συνομιλίες τους, επιβεβαιώθηκε το εξαιρετικό επίπεδο των 
ελληνογερμανικών σχέσεων και εξετάστηκαν δυνατότητες περαιτέρω 
συνεργασίας σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος. Το τελευταίο σκέλος της επίσκεψης 
περιελάμβανε περιήγηση στη Γλυπτοθήκη Μονάχου και στους τάφους του Όθωνα 
και της Αμαλίας.
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